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111. kongresszusa!
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A III. kongresszus 
feladatai

Ma délit Ián as ersság legöntoda. 
tosabb, legelszántabb tömegei, a 
budapesti kommumsták ser égsz em 
léjével kezdetét resist a Magyar 
Kommunist« Párt és az. egész ma­
gyar demokrácia döntő eseménye: 
a 111. kongresszus.

Ma délutántól az ország legep 
hagyottabb zugából is Budapest 
felé fordul a munkások, parasztok, 
értelmiségiek tekintete, de rajtunk 
tartja szemét Európa és *” nagy­
világ is. Országhatáron belül és 
kívül jól tudják: ez a néhány nap 
köztársaságunk sorsát évekre meg­
határozza.

Mit várunk * III. kongresszus­
ló! ? Milyen feladatokat kell be- 
1 öltenie ?

A kommunista pártok történeté­
ben egy-egy kongresszus mértföld- 
kő: korszak lezárását és korszak

íny“. kezdetét jelzi. A mostani, harma­
ások dik is visszatekint a másodikig hú­
óra- zódó 16 esztendőié, szétboncolja

amc-
a gazdasági válságos bethleni idők­
től . a kongresszus összeültéig a

vugat történelmi eseményeket, rendkívüli
egyed fordulatokat. Megnézi bennük pár­
rom- tunk munkáját, mit tett jól, mit

rosszul, hogy azután megszövegez­
hesse a kellő tanulságokat, meg­

ALA-
hirdethesse az ország népének: mit 
kel] tennie, ha boldogulása útján

RAK: tovább akar jutni.
.27-tg:Bocs­

iul.

Mert a kongresszus nemcsak
visszafelénczés, történelmi értéke­
lés, — a kommunisták nemcsak 
magyarázzák a világot, hanem vál­
toztatják is. Tudják, hogyan fej­
lődik a történelem, ismerik a moz"
Katóit, ezért látnak előre: évekre 
meghatározzák a legfőbb tenniva­
lókat. A szakadatlan fejlődés tu­
datában vizsgálják ft nemzetközi s 
ezen belül a nemzeti helyzetei, 
beleviszik az ország sorsát a nem­
zetközi haladás sodrába, nehogy 
szégyenszemre megegyszer elma­
radjunk a világtól.

Ez az egyik fő kötelessége a M- 
kongresszusnak, hogy a magyar 
népet előrelendítse a haladó euró­
pai népék sorában. Ki kell emel­
kednünk nemzetközi elszigeteltsé­
günkből, népünk jövőjét a világ 
demokratikus erőihez kell odaköt­
nünk. Pompás lehetőség erre a parit népi erőket 
Kommunista Párt kongresszusa: 1

leghűbb

a koalícióból, ellenség ékk el aeet 
menetelhetünk együtt I 

A kongresszusnak, végérvényesen 
le kell szögeznie azt. hogy az or­
szágot nemi a tőkések, hanem a 
dolgozók számára, építjük. A löké­
sek eljátszották vezetéshez való, jo­
gukat a két háború és a kettő 
Közötti időt kitöltő fasizmus alatt. 
Magyarország neqi lehet másé, 
csak * munkásoké, parasztoké !

Döntő kötelesség, hogy a pa­
rasztságot még jobban odafűzzük 
józan érdekei alapján a demokrá­
ciához. A Magyar Kommunista 
Párt átfogó paraszlprogrammja- a 
kongresszus elé kerül. Hatalmas 
jelentőséggel bír, hogy e paraszt­
ság újból e kommunistáktól kap 
programmot. És hogy a kommu­
nista programúink nem maradnak 
meg a szavaknál, hanem egyhamar 
valósággá válnak, azt jól tudják a 
parasztok: bizonyítja a földreform 
és a föld megvédése. Most a. kis* 
birtokok megerősítésén, g jómódú 
parasztság megteremtésén a sor 1 

Saját sorainkban is sok. a, tenni­
való. A III. kongresszusnak gond 
ja lesz rá, hogy a Magyar Kommu­
nista Páft továbbfejlődésének, szer. 
vezeti megizmosodásának lehető 
ségeil megteremtse. A tavalyi pün­
kösdi konferencia azt a Jelszó 
adta ki: újfipusú lömegpái'ttá keli 
tenni a Kommunista Pártot ! Ez 
munka maradéktalanul sikerült, 
közel hétszázezer párttaggal és a 
baráttól, ellenségtől elismert fegye­
lemmel a Magyar Kommunista 
Párt az ország legjelentékenyebb 
erőtényezője lett. Most a meglévő 
erők fokozottabb megszervezését 
és a pártepités új útjait is cl kell 
döntse kongresszusunk.

A Magyar Kommunista Párt M- 
kongresszusa nagy feladatokat hi- 
atott megoldani. Azt kell jelentse 

népünk életében, amit a magyar 
dolgozók elvárnak tőle: új, harcos 
és győzelmes korszak kezdetét. A 
nép leghűbb fiai nem. nézhe'ik tét­
len, hogy a magyarság sorsát 
megint elkockázza « nagytőke. 
Előre a népi demokráciáért ! — ez 

jelszó vezeti « kommunistákat 
és a. mögéjük felsorakozott .rop- 

z új kiizdcl-

Ä békeértekezlet október 15-ig 
befelezi munkálat

Csehszlovákiának ítélték a pozsonyi hídfőt 
Äz átadandó terület nagysága még nyitott kérdés

A párizsi értekezlet csütörtök 
délutáni teljes ülésén Byrnes ki­
fejtette azt a véleményét, hogy 
mindnyájan egyetértenek benne: 
elérkezett az ideje, hogy az érte­
kezlet munkáját meggyorsítsák és 
az Egyesült Nemzetek közgyűlésé­
nek összehívása előtt befejezik. Ez­
után. Kardejj jugoszláv kiküldött 
hangsúlyozta, az értekezlet 30-i 
ülésének azt a döntését, hogy az 
Albániával való viszonyról szóló 
görög javaslatot meghallgatják, az 
értekezlet elhallgatta. Mint mon­
dotta, a szerencsétlen görög nép 
jobb sorsot érdemel, mini osztály­
részéül jutott.

Byrnes a®t mondta, hogy az 
együttes ülést azért hívták össze, 
hogy az értekezlet meggyorsítása 
ügyében ügyrendi kérdést vitassa­
nak meg, de ha a jugoszláv kikül­
dött az általa ismertetett ügyet

napirendre kívánj® tűzni, 6 mini 
elnök, nr, értekezlet elé terjeszti a 
kérdést.

Ezután az értekezlet főtitkára 
közölte Byrnessel, hogy a görög 
küldöttség hajlandó visszavonni ja­
vaslatának megvitatását, hogy egy­
szerűsítse a teljes ülés munkáját.

Mohftov kérte, szavazással hatá­
rozzanak afelett, hogy az augusz­
tus 3ő-án hozott döntést érvénye­
síteni keli-e. Byrnes kijelentette, 
bármely államnak joga van bárme­
lyik módosító indítványát vissza­
vonnia, ha az ellen nem emelnek 
kifogást.

Az együttes ülés végül elfogadta 
0 négy nagy javaslatát az értekez­
let munkájának meggyorsítása 
ügyében, nevezetesen, hogy a bi­
zottságok október 5-ig, a teljes 
ülés pedig október Jő-ig befejezi 
munkáját.

A pozsonyi hídfő az albizottság előtt,

kossás jogait biztosítják. A je.eli­
tessel. kapcsolatos szavazás során 
Kanada, Üjzéland, Csehszlovákia és 
Ukrajna őzt elfogadta, Ausztrália 
pedig tartózkodott a szavazástól és 
kérte az ülés elején felolvasott nyi­
latkozatának a jelentéshez való 
csatolásét.

A jelentés második részében rész­
letesen felsorolták a delegátusok 
által .felhozott fenntartásokat mind 
a területi, mind. az ott tartózkodó 
magyarok jogainak biztosítása te­
kintetében.

A magyar—jugoszláv 
diplomáciai kapcsolatok

A jugoszláv niiuisztei-tanáfh esti 
törlőkön elhatározta, hogy Ma­
gyarországgal Ismét' felvesz,i a dip 
1 omäeiuj kapcsolatokat, jelenti » 
belgrádi rádió.

Folyik a görög 
g$ olgá rhá borii

Európa nagy népeinek 
harcosai résztvesznek rajta.

A haladást, békét szolgáló hatal­
makra támaszkodó jó külpolitika 
a jó belpolitikától függ. Ha a 
demokrácia népi szárny a irányítja 
belső ügyeinket, akkor könnyű 
barátokat," harcos társakat sze­
rezni. A III. kongresszus köteles­
sége, hogy felülvizsgálja jelenlegi 
koalíciós politikánkat. Nem néz­
hetjük tovább, hogy » népi köz­
társaság ellenségei a koalíción be­
lül legyenek, olt üljenek a nagy­
tőke minden hájjal megkeni kép­
viselői s a demokrácia harcos so­
rait belülről bolygassák. A népi 
köztársaság gyűlölőit ki kell rakni

mekre.
Nem kétséges, hogy kongr'csz- 

szusunk teljesíteni fogja a ráváró 
történelmi feladatokat és hatalmas 
lendítő erőt ad párttagságunknak 
a további küzdelmekhez. Az elkir 
vetkező években kiharcoljuk né­
pünk teljes szabadságát!

Éljen a Magyar Kommunista 
Párt III. kongresszusa !

Éljen a munkásság, parasztság

A .békéértekezlet magyar albizott­
sága csütörtök délután, elvben elfo­
gadta a csehszlovák követelést, hogy 
Magyarország Pozsonnyal szemben 
bizonyos területet engedjek át Cseli- 
szovákiának.

Az ülésen Stirling ausztráliai 
megbízott javasolta, hogy korlátoz­
zák 3 községre a csehszlovák köve­
telést.

Felvetette a terű leicsere gon­
dolatát is.

Megállapította, hogy áruiul az 
Egyesült Államok és Anglia ellenzi 
az erőszakos lakosságáttolepitést, 
úgy Ausztrália is ellene foglal áf­
ást. Reméli, hogy közvetlen kétol­
dali tárgyalásokkal megállapodás 
jöhet létre a lakosság áttelepítése 
ügyében.

A pozsonyi hídfő és a cseh­
szlovákiai magyarok áttelepí­
tése egymással összefüggő kér ’ 
dé.s és ezeket a kérdéseket 

együtt kell tárgyalni.
Hajdú csehszlovák delegátus azé 

rint nem indokolt a két kérdés 
összekapcsolása, mert az e.sö terü­
leti, a második főként politikai 
kérdés. Először arról kell dönteni, 
hogy elvben elismeri-e az albizott­
ság a csehszlovák követelés indo­
koltságát és azután ehet hozzá­
látni ahhoz, hogy mi történjék az 
ottani lakossággal, vagy milyen 
mértéket lehet tenni a területi kö 
vetélés csökkentése tekintetében, 

Újzólaud kiküldöttje szerint* 
magyar lakosság emberi jogait tol 
jes mértékben biztosítani kel., 
hídfő és a kitelepítés kérdését né­
zete szerint külön kell kezelni. 

Poppe kanadai delegátus elv­
ben hozzájárult a hídfő kibő­
vítésére irányuló csehszlovák 

javaslathoz
ős tudomásul vette, hogy Gseksz.o 
vákia hajlandó a követelése mérté 
két korlátozni. Addig azonban néni 
tud határozottá n állásifoglalni, míg

biztosítékokat nem kap. 
Csehszlovákiához átkerülő területen 
a magyarok milyen státuszt fognak 
élvezni. Az egész megoldás érdeké­
ben. lehetetlennek mondotta a ma' 
gyár kormánnyal való együümükö 
dóst, vagy hozzájárulását. Ezért ja­
vasolta, hogy zárt ülést hívjanak 
össze és hallgassák meg a magyar 
delegátus véleményét.

Az ukrán megbízott megállapí­
totta, hogy az albizottság tagjai 
egységesek, abban az elvbeú. hogy 
indokolt a csehszlovák követelés, 
de kérte,

tegyenek konkrét javaslati»:, 
amely maximálisan biztosítja 
az ezen a területen élő ma­

gyarság jogait.
Szerinte nem. lehet a két kérdést 
összekapcsolni.

Hajdú ezután javasolja, mondja 
ki az albizottság, indokoltnak tart­
ja és indítványozza az 1 albizottság 
a magyar terület átengedését Cseh­
szlovákiának Pozsonnyal szemben. 
Ami a 200.000 magyar áttelepítését 
illeti, Csehszlovákia nagyon örülne, 
ha ebben a kérdésben kétoldali 
megállapodást lehetne kötni. Ma­
gyarországgal. A hídfő kérdésében 
nem tartja szükségesnek Magyar- 
ország meghallgatását, abba azon­
ban beleegyezik, bogy 

a magyar delegációt zárt ülé­
sen hallgassák meg a 200.000 
magyar áttelepítésével kapcso­

latban.
Üjzéland képviselője, mint elő­

adó, megfogalmazta a főbizottság 
elé terjesztendő jelentés első részét. 
Eszeri nt

a bizottság elvben elismeri, 
hogy indokolt az a csehszlovák 
követelés, amely * szerint Po­
zsonnyal szemben a kikötő ki­
bővítésére Magyarország bizo­

nyos területet engedne át 
azzal. a. feltétellel, hogy az így 
Csehszlovákiához' kerülő magyar la-

Mirit a fasiszta görög kormány 
hogy a hivatalosan közölte, Nyugalmace- 

dóltiúhan 61 felkelőt megöllek és 
llő-öt megsebesítettek. A katona­
ság cs a csendőrség-"8 hajot'-at, 11 
sebesültet veszteit cs 39 ember el­
tűnt.

Jugoszlávia visszautasította a 
görög kormánynak szeptember 
23-áu kelt jegyzéket, amely görög 
terület megsértéséről panaszkodik. 
A jegyzékre adóit válaszban a ju 
goszláv külügyminiszter kijelenti, 
hogy a görög kormány állításai 
alaptalanok. Bámulat arra, hogy 
a görög vádak híján vágnák min­
den igazságnak.

harcos egysege I
................................ .......................................................m*****************

Előre a néni demokráriáért!

A görög Kommunista Pért 
nyilatkozata

A görög kommunista pár| irodá­
ja a következő nyilatkozatot adta 
ki:

A görög polgárháborút az ango­
lok támogatják, a balkáni államok 
nem felelősek érte.

A nyilatkozat a lovánblakban a 
helyzet orvoslására javasolja, hogy 
széles alapú koalíciós kormányt 
alakítsanak az EAM képviselőjének 
bevonásával. A koalíciós kormány 
első leendője az angoloknak <>»- 
Tagországból való eltávolítása len­
ne — mondja a kommunista párt
nyilatkozata.

Washingtoni diplomáciai körök­
ben úgy tudják, hogy Byrnes 
amerikai és Bevin brit külügymi­
niszter tárgyalásokat folytai egy­
mással a görögországi helyzetről.

-Az augol külügyi hivatal a gö- 
Tökországi eseményekről e kővet­
kezőképpen .nyilatkozott; Görögor­
szágban a rendet elsősorban, a 
csendőrség, másodsorban a görög 
hadsereg és végül az angol katonai 
erők biztosítják. A- rend további 
bitositása érdekében számítani Iv­
arra, hogy az utóbbiakat is evői 
jC'Cji igénybe fogják venni.
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Az angolszászok közeledést keressek 
a Szovjetóméhoz

A magyar ügy tárgyalásait a, 
legutóbbi napokban a világpolitika 
eseményei Párizsban kiszorították 
az érdeklődés középpontjából. A. 
világsajtó figyelmét legnagyobb­
részt az az irányzatváltozás köti 
le, amely elsősorban a Sztálin- 
nyilalkozat, másodsorban M állód 
és Edén beszédei nyomán az an. 
golszász hatalmak politikájában 
bekövetkezett. Ezt a változást 
vázlatosan úgy jellemezhetjük, 
bogy

miiodket angofszBas bafajoiii 
külpolitikája bizonyos fokig
k(köriedest kér«» a S*ovj*t- 
imfóhor, — «közben egymástól 

tárolódik.
Ar. Egyesült Államok delegációja 
főleg a gazdasági természetű kér­
désekben köztiedéit a szovjet ál­
lásponthoz és jövátételi követelé­
seit szovjet mintára mérsékelte. Az 
európai kérdésekben tehát Nagy- 
brilannia helyzete némileg elszige­
teltnek látszik, ami általános véle­
mény szerint nem erősíti 
pozícióját. Másrészről Anglia po­
litikája » Távolkeleten egyre job­
ban közeledik * szovjeipoliitkei tó.

icményhez, Angol lapok egyre éle­
sebben emelik fel szavukat az 
amerikai katonai körök imperial«, 
musával szemben. Mivel a Távol- 
kelet Amerikai elsőrendű érdek­
szférája, nz angol politika elhaj­
lása Byrnes helyzetét gyengíti. 
Mindent összevéve tehát az utóbbi 
napokban

a békekonferwitiáe is érezhető 
* Szovjetunió világpolitikai 
helyzetének egyre erősebb srt- 

lárduláe».
Ennek megfelelően a balkáni gaz­
dasági bizottság csütörtök délutáni 
ülésén Vístnszkij szovjet knlügymi- 
niszterhelyeltes erélyes és világos 
szavakkal fogalmazta meg « szov­
jet és angolszász jóvátétel! követe­
lések jogi különbözőségét. Kiemel­
te, hogy a. Szovjetünk) elpusztított 
városaiért csak kis töredékben kö­
vetet kártérítési. A térítést kérő 
amerikai cégek viszont 1812-ben 
még hfcsxnoí húztak a háborúból, 
világos, hogy példán], romániai 
smríkai érdekltségek esetében ez 
o. haszon a Szovjetünió véréből és 
pusztulásából származott.

HUSZONÖT Mázsa KOMPI RBTHjgD 
a jézsai Tólh-malsm raktárába*

6 maiméit kézsé8$sil«$e lehet 
léi hanptó jeisró, de ellentmond a 
hetyssen érttimcístf közérdeknek.

„Bcbrmen“, Független Kis- 
gaída, Földmunkás és P o I n * r i 
Párti újság, 1916 srseptembor 6.

Országszerte sorozatosak a Pa" 
nászok a malmok gaz visszaélé­
seiről. Nehéz szerbe-számba szedni 
még a felszínen lévő malmi bűnö­
ket js, háimég azokat a sötét üzel­
meket, amelyek lappangónak. A 
falusi szegény parasztság . elölt 
nap-nap után mindjobban meg­
győzőbbé válik, hogy ezeken »»ba­
jokon csak úgy lebet segíteni, ha a 
saját kezébe veszi a malmok irá­
nyítását.

Éppen ideje volna már, mert a 
malmosok az őrlésnél és a mérés­
nél egyformán becsapják 3 pa­
rasztot; a. parasztnak üres marad 
e kamrája, de annál jobban lelik 
a malom raktára.

így Józsin a Tólh-maions raktá­
rában clrothad, tönkremegy a le* 
örölt terln®s* 2d mázsa kJvp.j van 
egy raktárban tárolva és a nedves­
ségtől össze van állva, meg van ke­
seredve; állati takarmányozásra 
többé már nem. alkalmas. Ott, megy 
lünkre a drága jó takarmány, •» 
parasztok meg nem tudnak mit 
enniadni az állataiknak.

Ugyanitt Józsán a regi község­
háza épületében o közc]!átúshoz 
beszolgáltatott 80 mázsa szemes- 
tengeri van gs elmúlt, tél óla le­
rakva. A gondatlan kezelés követ­
keztében a nedves, szellőzetlen he­
lyiségben a 80 mázsa tengerinek 
több, mint fele tönkrement. Az 
illetékeseknek nyomban utána kell 
nézniük és .vonják felelősségre azo­
kat, akiknek hanyagsága miatt 
ilyen, nagy károsodás érle, — senki 
mást jobban, mint * szegény pa;- 
rasztságot.

Az atombomba nem dönti e! 
a háború sorsát

Egyetértek Sztálinnal; az. atom­
bomba, nem dönti el a háború sor­
sát — mondotta Eisenhower tábor­
nagy Srtáün nyilatkozatáról és ki­
jelentette : egyetlen pusztító fegy­
ver sem ..ehet döntő hatású.

----- o-----
Az egyiptomi küldöttség 

elvetette a brit javaslatokat
Jölórteíült kairói körök ágy 

tudjak, hogy *z egyiptomi tárgya­
ló küldöttség elvetette ar. angol- 
egyiptomi szerződés felülvizsgála­
tára vonalkozó újabb brit javasla­
tokat is. Erről valószínűleg szóm* 
baton értesítik jegyzékben s brit 
tárgyalóküldöttség fejét, A jegyzék, 
amelyet az egyiptomi küldöttség 
csütörtöki ülésen egyhangúlag fo­
gadlak el, az egyiptomi álláspont 
megmerevedését mutatja. Úgy tud­
ják, az új jegyzék visszavon több 
olyan engedményt, amelyre az 
egyiplomi tárgyaló küldöttség ko­
rábban késznek mutatkozott-

rjo,iipiru
Javítás »versa» 6$ pontosan
VAJDA

Hatvan-e. 2.

Az MSzMT
orosz nyelvtanfolyama

A Ma.gyar*Szovjet Művelődési 
Társaság rendezésében október hó 
1-től Piac-utca 49. éti alatt orosz 
nyelvtanfolyam indul, kezdőknek és 
haladóknak. A tanfolyam ingyenes 
és bárki beiratkozhatni: rá, aki kö­
zelebbről meg akar ismerkedni a 
gazdag orosz nyelvvel és irodalom, 
mai. A tanfolyamot ismert nevű 
nyelvtanárok fogják vezetni.

Felhívja a Magyar-Szovjet Műve­
lődési Társaság Debrecen város la­
kosságának figyelmét, hogy a Déri- 
múzeumban a szovjet mezőgazda- 
sági. és a Gorkij-kiáMítást minden 
nap 8 órától 2 óráig bárki díj’ala- 
nul megtekintheti.

A mezőgazdasági kiállítás annál 
is inkább fokozott érdeklődésre 
tarthat számot, mert a gazdag 
anyag igen szemléltető és tanúsá- 
gos módon mutatja be a Szovjet­
unió mezőgazdaságának hatalmas 
produktivitását és óriásméreiü tej' 
Iődési lehetőségeit.

Ez a kiállítás meggyőzi a kétke­
dőt arról, hogy nagy szomszédunk 
fejlett mezőgazdasága már ma is 
az elsők, között van a világon.

Vgrrógépaikatrészek,
kerékpár gumik kaphatók

BLEIER-nél
Bátrán ntea 2. sx.

a verssnyiárgyaiásí
hirdesmény a haromvásárléri 

munkásiakásűk építésére
Köztudomású, hogy a munkás­

pártok kezdeményezésére Debrecen 
város közgyűlése 100 munkáslakás! 
létesítését határozta el, hogy ezzel 
az építkezéssel megszüntesse Deb­
recenben a munkanélküliséget s az 
új munkaalkalmak teremtésével te­
ret nyisson a saját hibájukon kívül 
foglalkozás nélküli á lók elhelyez­
kedésének.

Igen örvendetes, hogy a. közgyű­
lés elhatározása máris a konkrét 
megvalósulás útján. van. mert a 
nagyjelentőségű építkezésre a. pol­
gármester elvtárs kiadta a verseny­
tárgyalási hirdetményt ;

4826/1946. míísz. Versenytárgya­
lási hirdetmény. Debrecen város 
tanácsa a. Baromvásártéren létesí­
tendő 1.00 drb. munkáslakás föld-, 
kőműves-, és «‘helyező munkálataira 
nyilvános versenytárgyalást hirdet. 
Ajánlatok beadási határideje: ok­
tóber 2-án délelőtt 10 óra. Ajánla­
tokat Debrecen város műszaki hi­
vatalának iktatójába ke!' beadni. 
Ugyancsak versenytárgyalást hirdet 
a városi Tanács fenti munkálatok­
kal kapcsolatos anyagszállításokra. 
Ajánlati űrlapok mindkét munkára 
Debrecen város műszaki ügyosztá­
lyánál kaphatók, ahol a. tervek a 
hivatalos idő alatt 'megtekinthetők, 
Debrecen, 1646 szeptember hó 27. 
Polgármester.

Ma, STomigton lesz 
n egyetemi éviiyilú íSzgyüiés

Szeptember 28-án, szombaton 
délelőtt 11 órakor nyitják meg ün­
nepélyes keretek között a köz­
ponti egyebemen az 1916—17. tan­
évet. Az évnyitó közgyűlés a köz­
ponti épület 1ÍI. emeletének leira­
tán rajük le. Dr. Erdős Károly 
múltévá rektor az elmúlt tanévről 
lat't beszámoló6, majd tlr. liozóky 
Ferenc jogi professzor, az..egyetem 
ez idei rektora tartja meg "'székfog­
laló értekezését: „A statisztika lo­
gikája“ címmel. A tanévnyitó be­
széde6 dr. Bacsó Jenő jogi kari dé­
kán mondja.

Szerdai számunkban részletesen 
beszámoltunk a Debrecenben és 
környékén leleplezett cséplésf 
visszaélésekről.

A gazdasági rendőrség feljelen­
tés alapján razziát tartott néhány 
debreceni és vidéki cséplőgép!újaj- 
donosnál és * razzia eredménye­
iképpen négy cscptögépest, Oláh 
András hajdúnánási s Fehértói 
András, Balogh Gábor és Gönczi 
József debreceni lakosokat őri­
zetbe vette, A letartóztatottak ki­
hallgatásuk alkalmával részben 
beismerték, hogy bizonyos mennyi­
ségű gabonát feketén őröltek és a 
cséplési könyvbe nem vezetlek be. 
A négy letartóztatottat még aznap 
'átkísérték az ügyészségre, a rend­
őrség azonban tovább folytai la a 
visszaéléssel kapcsodban a nyo­
mozást,

Az ' újabb nyomozás eredménye­
képpen Fehértói Andrásnál bizo-

JJ Magylfiffipiom íiiiáépíiés© 
a református presbitérium eleit

A debreceni, református egyház 
presbitériuma péntek, délután gyű­
lést, tartott. Itévéar, Imre dr. püspök 
lemondott lelkészelnöki tisztéről, 
helyette Gray Sándflv lelkesít vá­
lasztották meg.

A Nagytemplom helyreállítási 
munkálataival kapcsolatba aleszö­
gezték, hogy az építkezés folytatá­
sa azért késett, mert az inflációs 
időben, mire megérkezett a. ki­
utalt összeg, majdnem teljesen ér­
tékét vesztette úgy, hogy csak ne­
mi anyagot lehetőit esetenként vá­
sárolni belőle. Az egyház vezető­
sége a jövőben mindent elkövet, 
hogy állandó értékű pénz rendel­
kezésre álljon és * munkálalo'k 
minél előbb megkezdhetők legye­
nek. Evrenézve a kormány is ígé­
retet, tett és remény van rá, hogy 
már éhben a költségvetési évben 
folytathatják az újóépitést.

Kin IHháíy
hivatásos főhadnagy 

20 évében meghalt. Teme- 
tése szombat délután 4 di a­
kor lesz a II. A. teremből, 
rom. kalh. egyházi beszen- 
teiéssel. Az engesztelő szent­
mise szombaton reggel fél 8 
órakor lesz a Szabadság- 
telepi Szent István Ferenc- 
rondi templomban, őz-utca 
3. szám. A gyászoló család. 
Gsurka temetkezés.

613 mázsa búzái csépelt feketém az 
egyik letartéztatatt debreceni cséplőgépes

nyílétól találtak a fckctecséplésre 
és ipegáilapítollák, hogy 613 má­
zsa gabonát fekétézed el. A gaz­
dasági rendőrség nagy lendülettel 
nyomoz tovább és a jövő héten va­
lószínűleg felgöngyölítik az egész 
nagyarányú terménysikkasztást.

Göncziek egyébként ügyvédeik 
útján Telfolyaniodással éhek « 
vád tanácshoz szabadlábra helyezé­
sük érdekében. A feketéző cséplő­
gép tulajdonosok által elkövetett 
visszaélések kimerítik 3 forintvédő 
rendeletnek azt * bűntettét, mely 
öttől tiz évig terjedhető fegyház. 
za! büntetendő. A demokratikus 
közvélemény élénk figyelemmel kí­
séri a vádlanács döntéséi. Sajnos, 
a közelmúltban már volt prece­
dens, hogy az ügyészség álfa) fog­
vatartóit feketézőket az uzsorata­
nács szabadlábra helyezte, remél 
jük azonban, hogy hasonló esel 
nem fog most is előfordulni.

Kerékpár, varrógép,
grammoron speciális Javí­
tása, véiéle, etadasa ;

Erdélyi Pál
müszeréMmesternél Batthyány.p. i

Haladéktalanul hirdessék ki 
a Bdístái az egyetemen!

Mentőakciók a. B=$istázott reakciós professzorok érdekébe«
A központi egyetemen és a. klini­

kán már közei egy hónapja befeje­
ződött a létszámcsökkentés. Az 
eredmény hamarosan nyilvános­
ságra került, a debreceni lapok 
foglalkoztak is vele. A jegyzőköny­
vek felmentek a minisztériumba, de 

mindeddig még semmiféle hi­
vatalos éricsités nem érkezett 

a B-lisiázoftakhoz.
Mivel az 5000/1046. M. E. számú 
rendelet kimondja, hogy a létszám- 
csökkentő határozat kézbesítéséről 
a szakminisztérium intézkedik, a 
B-listára kerültek mindeddig nem 
vették hivatalosan kézhez elbocsátá­
sukat.

Érthetetlennek látszik a. kultusz­
minisztérium kósedcim.eskcdése. — 
Azaz, talán nem is olyan, érthetet­
len, : biztos tudomásunk van arról, 
hogy egyes B-listára került pro­
fesszorok és más vezető személyi­
ségek érdekében máris nagyarányú 
mentőakció indult meg a kultusz­

minisztérium berkeibe®. Az a ve­
szély fenyeget, .hál megint, hogy 
különböző fogások és mesterkedések 
hatására visszavesznek egynéhá­
nyat a, vezető személyiségek közül, 
tehát a nagyobb bűnösök kedvéért 
a gyakornokok, kisegítők és altisz­
tek maradnak a B'listán. Főleg as 
utóbbiak, mert azoknak nincsen 
magas minisztériumi körökben be­
folyásuk. S as egész B-Uslázást 
megint azok fogják megszenvedni, 
akiknek legnagyobb része a lúlma- 
gas létszám miatt került elbocsá­
tásra, mig

a politikai tekintetben megbíz­
hatatlan vezető személyek pro- 
tektoraik segítségével visszaszi­

várognak.
Tudomásunk szerint Debrecenben 

még egyetlen olyan B-listára került 
alkalmazott sem kapta meg az oi- 
bocsá‘ásárck szóló végzést, aki a. 
kultuszminisztérium hatáskörébe 
tartozik.

fl törvénytelen gyeraieke'í meghülönbsztefését 
megszünteti a demokrácia,

ba a Kisgazda Párt nem szavaz kítiolé,,.
A Nemzetgyűlés pénteki, ülésén a 

házasságon kívül született gyerme­
kek jogállásáról szóló törvényja­
vaslatot tárgyalták.

Dulray István (kisgazda) előadó 
részletesen ismertette a javaslatot 
ós kérte annak elfogadását.

Reichert Endre (kisgazda) párt­
ja nevében a javaslatot elfogadta.

Hajdú Ernőivé (szociáldemokrata) 
pártja nevében örömmel elfogadta 
a törvényjavaslatot, azonban a liá- 
zasságon kívül született gyermekek 
jogállásának rendezését nem tartja 
elégségesnek.

Kovács László (szabadságpárti.) 
szerint a javaslat aláássa a házas­
ság szentségét. A javaslatot nem 
fogadta el.

Dö-breniei Károly né (kommu­
nista) a Magyar Kommunista Párt 
óa a Magyar Kök Demokratikus 
Szövetsége nevében örömmel üdvö­
zölte a javaslatot. Hangsúlyozta, 
nem lehet büntetni a szülök bű­
neiért az ártatlan gyermekeket. 
Ezzel a javaslattal sokszázezer ár­
tatlan gyermeket emelnek be a tár­
sadalomba, akik eddig onnan ki 
voltak rekesztve. A javaslatot a

Magyar Kommunista Párt nevében 
elfogadta.

Groh József (kisgazda) volt a 
vita következő szónoka, aki a ja­
vaslat ellen szólalt fel.

Riesz István igazságügy-miniszter 
beterjesztette a magyar zsidóságot 
ért üldöztetés megbélyegzéséről és 
következményeinek enyhítéséről 
szóló törvényjavaslatot és kérte » 
javaslatra a sürgősség kimondását.

A Ház a sürgősséget megadta.
A Ház ezután áttért a képviselők 

régebben elmondott interpelláció­
jára írásban adott, miniszteri vála­
szok fé olvasására.

MNDSz
hónap»« beosztása; Bftivaroei ti*- 

mater tslyánné, Némethi József, H#- 
mokkert: Balti Ernőn*. Csapokért: 
üát Lajosnc, Szabó Imréné H3*1®?1 
telep: Bánhitli Jozsetné, Tóth Mihály- 
né. Szabadság-telep: Hollo Erzsébet, 
ilj. Veres Rétemé. Vagongyar: Ősz 
Juzsefné. Nagy Katalin D°hanygyar; 
Hajdú Róza, Némethi jdzsefné. Kere­
kes-telep: Szabó istvánné I , Hadnagy 
Ferencné. Benváts-gyár: Nyitvai Jó 
zsefné, Magos Cydi-gyné.
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a III. kongresszus
A Magyar Kommunista Várt Hl, 

oi-ízágos kongresszusa alkalmából 
szombat délután fél Z órakor a 
Höiök-terén tartja meg első fővá­
rosi nagygyűlését. Hatalmas, színes 
menetben ö( irányból étkeznek 
Nagy-Budapest dolgozó tömegei a 
nagygytiíésre, amelyen Rákosi 
Mátyás min i s zt er c ,'n ök b e 1 veti c s,
Marcel tie chin, a franciák kommu­
nista pártjának egyik vezetője, 
Phil Piratin angol képviselő, Popi­
roda Kvszig jugoszláv küldött és 
a nemzetközi munkásmozgalom 
több vezető alakja mond beszédet.

A kongresszus megnyitása szom­
baton délután fé! 6 órakor lesz ez 
Operaházban. A megnyitó beszé­

dei Rákosi Mátyás elvlárs mondja, 
felszólalnak a külföldi kommunis­
ta pártok, a magyar demokratikus 
pártok és » Szakszervezeti Tanács 
képviselői.

A kongresszus tanácskozásai
K Parlamentben vasárnap, hétfőn 
és kedden egész nap tartanak. Az 
első napon Rákosi Mátyás főtit­
kár elvlárs beszámol. Magyarország 
bel- és külpolitikai helyzetéről és 
a Kommunista Párt feladatairól. A- 
kongresszus második napján Nagy 
Imre tart előadást az MKP pá­
rás z tpolitikájárói. A Harmadik na­
pon Kádár János beszél a párt 
szervezdü kérdéseiről, majd Ke­
resztes Mihály a párt szervezeti

szabályzatáról. A beszámolókat 
vila követi. Kedden választja meg 
a kongresszus a párt új Központi 
Vezetőségét és kibocsátja nagyje­
lentőségű III. kongresszusi kiáltvá­
nyát. Rajk László belügyminiszter 
beszéde zárja be a kongresszust.

A küldöttek számára hétfőn a 
Nemzeti Színházban, szerdán pedig 
a Madách Színházban díszelőadást 
tartanak.

A kongresszuson rcszt-vesznek a 
Szovjetunió nagy kommunista 
pártjainak küldöttei, a jugoszláv 
csehszlovák, román, francia, an­
gol bolgár, svéd, osztrák, olasz, 
dán, finn és svájci kommunista 
pártok képviselői.

Megkezdték a magyar aranyat lopott 
voralbergi parasztok bűnügyének 

tárgyalását
Az insbrucki francia bíróság 

megkezdte annak a 22 voralbergi 
paraszt bőnperének tárgyalását, 
akiket magyar tulajdoni képező 
aranytárgyak ellopásával vádol­
nak, A vád arerinf Subán község 
több lakója * község mellett elte­
rülő erdőben az elmúlt esztendő 
tavaszán ládákra bukkanlak, ame­
lyekben rendkívül értékes arany­
tárgyak és ékszerek voltak. A 
mintegy 75 kg súlyú kincset ellop­
ták és maguk között felosztották.

A kincs valószínűleg arról a hi­
res eranyvonálról való, amelyen 
a magyar zsidóktól elrabol! értéke­
ket szállították nyugatra. A ma­
gyar fasiszták az összemolás utáni 
napokban esnek g kincsnek egy ré­
szét ládákba rakva elásták. A ovo 
mozás során rengeteg arany és 
ezüst tárgy és ékszer került elő. 
Az ékszertokok elárulták a kincs 
magyar eredetét. A tárgyalás előre 
láthatóan egy hetet vesz ''igénybe.

Októbertől heti 10 deka zsírt kapnak
e Debrecen ellátatlanjai

Hajdú varmegye és Debrecen vá­
ros főispánjai a Hús- és Zsiradék­
hivatal, a közellátási felügyelőség, 
valamint a városi közellátási ügy­
osztály vezetőjének bevonásával 
értekezletet tartottak, Az értekez­
letre meghívtak több debreceni 
üentesmésiert és részletesen letár­
gyalták a város zsíreiitásának mó­
dozatait.

A közellátási miniszter a várme­
gye és Debrecen lakosainak ellá­
tására 20,000 sertésre bérhizlalást 
zerzödés megkötését engedélyezte. 

A rendelet intézkedései szerint 
a rágásra került sertések után 
súlyra való tekintet nélkül 
egyenként 12 kg olvasztott f»er- 
t*f.",7ír| e<s a teljes- húsmenyi- 
ség felét kell beszolgáltatni.

Az átvett sertéseket a gazdál­
kodók beszolgáltatás; kötelezettsé­
gének teljesítésére beszámítják. A 
lekötött sértéseket más célra 
igénybe nem vehetik.

Az értekezlet határozatot hozott, 
amelynek értelmében a debreceni 
Vásárp-énzlár Rt_t bízta meg a

liízlalási szerződés megkötésével és 
az átvett sertések vételárának ki 
fizetésével', valamint a hizlalás cs 
vágás ellenőrzésével. A hizlalásra 
érett sertéseket alkalmi munkaszö 
.vetkezet veszi át s vágja le.

A sertéseket a debreceni vágó­
hídon dolgozzák fel, majd utá­
na szétosztják a hcntesmesterek 

között.
Ugyancsak az alkalmi szövetkezet 
gondoskodik a beszolgáltatandó 
zsír és hús tárolásáról és átadá­
sáról. Az ellátatlan lakosság kö­
zött a város közellátási ügyosz­
tálya osztja szét a húst és a zsírt 
Az egész ügymenet ellenőrzésével 
a városi számvevőséget bízták 
meg.

A tervezet szerint a bérhizlalást 
szerződések teljesítése által min­
den ellátatlan már október hónap, 
ói heti 10 deka zsírt fog kapni 

Egyelőre, még pénzügyi nehézségek 
vannak, de remélhetőleg sikerülni 
fog a városnak áthidaló megoldást 
találni. .

Csokonai ■ s z ínház | Kamaraszín ház
Mwplcmber ‘-'8-án, szombaton 

fél 8 órakor

Harády-est Veszélyes forduló
Szeptember 2S-án, szóm balon 

7 órakor

Alkalmazottak nyilvántartása 
Lakónyi Iván tar tó-könyv 

Áru nyilvántartó-könyv

kapható

Forgalmiad ó-h I o k k 
llletménykimutat y s

a „Szabadság66 nyomdában,
Bajcsy-Zeiünszky-utea 18. sz. és a „Szabadság * 
könyvesboltban, (Városháza épület.)
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Ma kerül ifi. Varjassy Imre 
ügyében sor az ítéletre

Július végén tárgyalt* a Népbí­
róság a' debreceni iparosok rémé­
nek, ifj. Yflrjaesy Imrének népel­
lenes bűnügyét. Varjassy * néme­
tek: bevonulása után ál!« adó an ret­
tegésben tartotta gz iparostársa- 
dalmai s nagy része van Galamb 
Ferenc ipartestületi elnök elhur­
colásában is. Akkor bizonyításVi- 
egészítés céljából elnapolták a tár­
gyalást. Ma délelőtt- hoz az ügyben 
a Népbíróság ítéletet Rives Gábor 
tanácselnök vezetéséve'

Folytatják a várost iskolák 
újjáépítését

Csillag Miklós kultútanácsnoli elv. 
társ eii'toi'tcköo este visszaérkezett 
Budapestről, ahol a luiUuszminiszté- 
riumhan tárgyalásokat folytatott a vá­
rosi iskolák újjáépítésénäk tárgyakban 
A tárgyalások eredményeképpen a mi­
nisztérium kiutalta a debreceni városi 
iskolák újjáépítésére elő irányzóit 
augusztusi és szeptemberi összegeket 
és kilátásba helyezte az októberi rész­
let folyósítását is._______

„Hunyadi*' páncélgránátos 
főhadnagy — bal hónap

. Mike József berettyóújfalui la 
kos, volt főhadnagy 1914. no vein 
bőrében jelentkezett Zalaegersze­
gen a ,,Hunyadi“ páncélgránalos 
hadosztályba. A Népbíróság előtt 
azzal védekezett, hogy be volt 
osztva egy frontra 'menő alakulat­
ba s „azért, jelentkezet, hogy így 
'kihúzza magát az oroszok elleni 
harc alól. Ez sikerült is. A Nép- 
bíróság az enyhítő körülményeket 
figyelembe véve, hacbónapi bőr- 
tönt szabott k.i rá.

A Nemzetgyűlés csütörtöki ülé­
sén tárgyalta és elfogadta az ösz- 
«zetérhetetlenségi törvényjavasla­
tot. A tárgyalás során a bizottság 
által benyújtott javaslaton csupán 
egy lényegbevágó módosítást sza­
vazott meg a Hág kisgazda- és 
szabadságpárti többsége. Eszerint 
bem összeférhetetlen az ez egykori 
MÉP képviselő, akj 1941 június 22. 
előtt kilépett a pártból. E**et * 
módosítással sikerült mentesíteni 
Sulyok Dezső, T>rőedy Győző ma-

Csősz Lászlő és Bihari Nagy Lajos 
nem lehetnek képviselik

badságpárti és több kisgnedeperil 
képviselő ma,Tdáiumnt.

A . Nemzetgyűlés tagjai közűi 
legtöbben közszolgálatuk miatt 
'váltak összeférhetetlenné, így töb­
bek között Csősz LássKjő polgári- 
iskolai igazgató (FKgP) és Bt béri 
Nagy Lajos tanfelügyelő (FKgP).

Előreláthatólag 23 kisgazdapárti 
nemzetgyűlési képviselő veszti sí 
mandátumát #* összeférhetefjes» 
«égi törvény ja vasi*! alapján.

Debrecen házadómentességet kap
A kormány,a sérülf házakra ren 

■des é,s rendkívüli há zadóm entessé. 
. », valamin^ házadókedvezményt 
engedélyezett. Ez « rendelet felha­
talmazza az újjáépítési minisztert 
«rr*, hogy 8 pénzügyminisztérium 
bevonásival készítendő újabb ren­
deletben állapítsa meg, mely váro­
sokat kell a rendelet alkalmazásá­
ban romboltnak, vagy sérültnek fe­
li in lepi.

Ez a rendelet már elkészült .<? a

hivatalos lap vasárnapi számában 
jelenik meg. Hiteles értesülésünk 
szerint « .rendelet Tomboltnak fe­
hln ti a következő városokat." Buda,, 
pest, Debrecen, Győr, Hódmezővá­
sárhely, Miskolc, Sopron, Szé­
kesfehérvár, Budafok, Hatvan. Kis­
újszállás, Komárom, Mezőfar, 
Pápa, Pesterzsébet, Rákospalota, 
Sátoraljaújhely, Szolnok, Újpest és 
Veszprém.

Ötévi kénmxermunkél kapoll 
kamerád" Herega««*

A Nópbíróság I. számú tanácsa 
pénteken Herega Sándor debreceni 
oipészmester háborús bűnügyét tár­
gyalta. Herega 1943-ban 'felment 
Budapestre, jelent-kezeit a Vo ks- 
bundba és kérte, hogy vigyék ki 
N émetországba. Bármilyen lelkesen 
bizonygatta azonban népi német 
voltát, nem sikerült.

Erre Herega átszökött a német 
határon és Bécsbe ment. Becsben 
utcai, falragaszok felhívása alapján 
jelentkezett német rendőrnek és ti­
zenkét hónapig teljesített szolgála­
tot. Debrecenbe írt -eveiében akko­

riban úgy nyilatkozott, hogy « 
csendőrség túlságosan enyhe intéz­
mény és célzott arra, hogy parti-' 
zánvadászaton is részivett. Eat a 
levelet így irta alá: Kamerad He­
rega.

A lágya,ásón nem védekezett a 
vádak ellen, hanem azzal próbált 
kibújni a felelősség alól, hogy szlo­
vák állampolgár. Tekintve azonban, 
hogy ezt^ semmivel sem tudta bizo­
nyítani és a mó lban is elég sűrűn 
változtatta német és magyar haza­
fias érzését, a Népbíróság ötévi 
kényszermunkára Ítélte.

Szükség van 
a foruitvédő bizottságokra

Sokan kifogásolják a forintvédö 
bizottságok működését. Felhozzák, 
hogy . munkájuk már felesleges, 
semmi szükség rájuk, amit csinál­
nak, puszta zaklatás.

A hét végén történt, hogy négy 
zsák .isztflt árult a piacon kilón­
ként 3.50 forintért egy ismeretlen 
egyén. A hivatalos ár 2.80, Jenái és 
Boldog elyíársak, a piacon tartóz 
kodé forintvédő bizottság tagjai 
azonnal közbeléptek, mire az árust 
felvitték a rendőrségre. Ugyanaz­
nap 30 kiló szilvát a hivatalos 80 
filléres ár helyett 1.50-ért árultak. 
A forintvédő bizottság itt is közbe­
léped.

A forintvédö bizottságok tagjai 
miud dolgozó emberek ; szabadide­
jüket áldozzák a forint védelmének 
hasznuk nincs semmi, csupán' a 
fáradság. A forint biztonságáért 
végzik munkájukat, s mint a ' "fent 
példák bizonyítják, eredményesen 
Ezért munkájukban nemhogy aka­
dályozni, do mindenki segíteni és 
'ámogatni tartozik őket.

Állandóan
kétfogásos ebért kenyérre! 
csak 68 fillérért kapható 

BÉZiNÉL
Varga-utca 30. szám

Hordó van eladó.

A SZOVJETUNIÓ :»<M> MILLIÓ 
DOLLÁRT KÖVETEL 

ROMÁNIÁTÓL

A balkáni gazdasági bizottság 
iilcsén Yisinwekij kijelentette, hogy 
bár * Szovjetunió délnyugati ré­
szén a román csapatok .fosztogatá­
sainak é* rablásainak összege mii- 
liánt okra rúg, » szovjet küldöttség 
méltányosságból csupán 300 millió 
dolláros jóvátételt követel.

Jingo! lap a Kisgazda Párt 
reakciósairól 

és a magyar katolikus egyházról
A „The New Statesman and Na­

tion“ című polgári angol hetilap 
Magyarországról szóló cikkében 
megállapítja, hogy a magyaror­
szági baloldali pártok keserűséggel 
tiottik a Kisgazda Párt magatartá­
sai,, amely nem hajlandó elítélni a 
soraiban lévő ellenforradalmi ele­
mek áH-al, folytatott propagandái. 
A voH fasiszták azt állítják, hogy 
«z angolok és amerikaiak támogat­
ják őket. Ezek az állítások alapfia 
lanok — hangzik a cikk.

A magyar etlenforradalmárok 
szerint a katolikus egyház támo- 
flatja őket, Mindszenty herceg- 
prímás csakugyan mindent elköve­
tett a földreform elten, amelynek 
során felosztották az érseki nagy­
birtokokat is. Az egyház azonban 
nem egységes. Nemcsak a kisebb 
papok követelik az állam -és az 
egyház megegyezését, hanem egyes 
egyházi vezérek is — mint az egri 
érsek és Dudás püspök —, akik 
ellenzik a hercegprímás mostani 
politikáját.

Munkás Kultúrszövetség
.A Munkái, Kultúmövetaés vezető- sege es választmánya vasárnap, 6 ho 

.29 eo deleiéit 10 órakor a Maganai- 
Kíuuiazotitak szakszerv ezot-é bon (Piif. 
poia palota 1. cm.) ülést, tart. Vais.- 
menuj 1 vezetoticgi éa válsztmánvi t,afí 
pontos megjelenését kéri az cinökeég.

Visszaszolgáltatták 
a zsebtolvajok

az arcképes ígs^oíváoyiüksi

A közelin u!;bán megírtuk, hogy 
többen jelentették a debreceni rend­
őrségen vasúti arcképes igazolvá­
nyuk, pénztárcájuk eltűnését. Pén­
teken reggel a Rákóczi-utca 19. 
számú ház udvarába bedobtak egy 
kisebb csomagot, melyben három 
pénztárca — az. egyikben vala­
mennyi pénzt is találtak — és két 
arcképes vasúd igazolvány is volt. 
A vasúti igazolvány Losinszky Ti­
komé vasúti főmérnök felesége és 
Péterié Lászlóné névre szó. Igazolt 
tulajdonosaik átvehetik a rendőr­
ségen.

Gazdák figyelmébe!
legnagyobb teljesítményű, 
legmodernebb felszereléssel 

berendezett
ö1 aj ütő
megkezdte mtiksíiéséL
KossutJi-utea 49.

Szilágyi és TírsaL

HÄR1SMYB Wflte,h*íl> »ted»# Mw ti r p v r n u
TfsromefsrtóftBak is M E 0 Y E R Y 

««HtMMiBt iizMirt»». Szigligeti
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HÍREK
IDŐJÁRÁS : Gye nan szél, kevés 

felhő, reggel helyenként köd, a hő­
mérséklet alig változik. Távolabbi 
kilátások: A szép idő valószínűleg 
még néhány napig eltart, de lassú 
ködösödé« indul meg.

A pénzügyminiszter rende etet 
adott ki arról, hogy a, közszolga" 
lati alkalmazottak ós nyugdíjasok, 
özvegyek, árvák eAb. illetményeiket 
októberben két egyenlő részletben, 
1-éti. és 16-án kapják meg. _

Uj egyetemi magántanárok. A 
vallás- éa közoktatásügyi • miniszter 
dr. Pólay Elemér törvcnyazéki bi- 
rónak a debreceni ^ídcxmányegye- 
ti>m jog- és államtudományi ka ran 
a .Jtómai jog története“ c. tárgy­
körből éa dr. Nórák István tör­
vényszéki titkárnak „A magyaror­
szági protestáns^ egyházak perjoga. 
című tárgykörből egyetemi ta­
nárrá történt képesítését jovaha- 
-vólag tudomásul vette éa őket eb­
bén a minőségükben megerősítette.

A izendőrfőltapifányság felhívja a 
vár« lakosságának figyelmét, hogy 
lákás ki- és bejelentések alkalma- 
vat * betűaoros nyilvántartási 
könyvöt is vigyék magúkkal bemu­
tatás céljából, Enétkül nem fogad 
nak el ki- és bejelentéseket.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Csokotiai-színliáz 
Bajadér,

SPORT
Filléres

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épüJ«t) is fel­
adhatja- _______

A felsőbaranyai ref. egyházme­
gye Nagy Ferenc miniszterelnököt 
kérte fel az egyházmegyei gond­
noki tisztség elvállalására. A. mi­
niszterelnök a kérésnek eleget tett 
és ünnepélyes beiktatása szombat 
délelőtt lesz. ■ „

A Csapékerti Kommunista Par 
28-án 8 órai kezdettel műsoros
szüreti bált rendez a Tüzérlak ta­
nyában.

A városi tanács felhívja a gazda- 
közöoscg figyelmét arra, hogy azok 
akik hitelnyújtás mellett telivéru 
szimentáli tehenek, bikák vagy 
üszőborjúk tenyésztését vállalják 
ebbe i szándékukat 3 napon beiül 
■X vármegyei Állattenyésztő Egyesü­
letnél (Vármegyeháza) jelentsék be

A cséplőgép-tulajdonosok kereseté­
nek elszámolása. Ismételten fel 
hívja a tanács a csóplőgéptulaj(Io­
nosokat (bérlőket), hogy keresetük' 
röl '(igazolt okmányokkal) haladék­
talanul, de legkésőbb október 10-i 
a városháza félemelet 9. számú azo 
bábán számoljanak el. Az elszámo 
lásná! feleslegként mutatkozó tor* 
mónymennyiség csak kije;ölt gyüj 
íökereskedöknek adható el. akik 
vételi jegyre a „cséplőgépkeres­
mény“ megjelölését kötelesek ráve 
zetni. Városi Tanács.

A MaDISz központi kuitúrgir 
dája 28-án, szombaton este fél 8 
órai kezdettel nagyszabású szüreti 
bált rendez az Arany Bika féleme­
leti belvárosi MaDISz helyiségé­
ben.

Szombat délután:
hcSzombat este: Karády Katalin ven- j 
űésjátéka,

Vasárnap délután.: Kék Duna. 
Vasárnap este: Karády Katalin ven­

dégjátéka.
Irodalmi Kamaraszínház

Szombat: Veszélyes forduló,
Vasárnap: Veszélyes forduló,

NEMZETI SEGÉLY BÁBSZÍNHÁZ

(Ságvári Endre, volt ítákosi Jenö-utca 
4. ez T em.) Előadás vasárnap délelőtt 
fél 11 és 13 órakor; csütörtökön dél. 
után 3 cs 4 órakor, ;

AZ ÁLLAM HAJLANDÓ 
TÁMOGATNI

A CSÖKÖNAI"SZlNHÁZAT

Köztudomású, a Gsokonai-színMz 
nehéz helyzete, hiszen a, nagyra- 
móretezett társulat fenntartása, és 

látogatottság között egyálalán 
nincsen meg az egyensúly.^ Hogy 
Bclerney István színigazgató ilyen 
széles alapokon szervezte meg tár­
sulatát, annak egyik _ fedezete a 
kultuszminisztérium illetékeseinek 
az az ígérete volt, hogy a prózai 
társulat terheinek legalább is egy 
részét az állam magára vállalja..

Ez az ígéret idáig nem teljesük 
most azonban Csillag Miklós kul- 
túrtanácsnok elvtársna-k budapesti 
tárgyalásai során sikerült kivinni, 
hogy a kultuszminisztérium haj­
landó három hónapon keresztül 
havi 4000 forinttal támogatni a 
Gsokonai-színházat, ha a város vi­
szont havi 2000 forintot ad. Az ügy 
szombaton rendkívüli tanácsüés 
elé kerül és remélhetőleg sikerülni 
fog megoldást találni arra, hogy a 
Gsokonai-színbáz ne kényszerüljön 
színvonalának csökkentéséhez fo 
iyamodni.

A jövő bét elején egyébkent_ a 
Gsokonai-színbáz ügyében ankétet 
bírnak össze. Az e ső ankétra. a 
város vezetősége, a sajtó és a szín­
ház képviselői kapnak meghívást, 
de a meghívottak köre előre!atka 
lólag kiszélesedik.

Elutazott a DVSC Soroksárra
O.-okai — Szabó

Tegnap délben a DVSO csapata el­
utazott Soroksárra, bog)' lejátssza, év­
idéi ötödik bajnoki mérkőzését az 
Er So MaDISz csapata, eilen Szilárd 
Elek intéző ós Palotás István edző kí­
séretével a következő játékOc/>k men­
tek el: Nagy I., Szilágyi, Csókái, Kom- 
losi, Szabó I. Tihanyi, Dobos, Bállá, 
Sidlik éa Szűcs X Három játékos: B. 
Nagy, Kádas és Zilahi Budapesten van 

vasutas válogatott edzésén; ők ott 
cetlakoznak a- csapathoz. .Tisza sérült, 
valószínűleg hosszabb ideig kiesik a 
játékból Sós sérüléc,e is olyn termé­
szetű, hogy vasárnap még nem játsz­
hat,.

A csapatban csak a, halszél ső sze­
mélye kétes. Egyébkén így állnak fel;

Nagy I. — Szilágyi, Csókái «j®*» 
,3 , Zilahi, Kádas — Komtoet, B 
Tihanyi. Dobos, Szűcs I. tBalla vagy

A* mérkőzés vasárnap délután * óra­
kor kezdődik a ezegcoi Gombkötő ve 
zetéecvof, míg a, határjelzők Andy 
Csepreghy lesz, . .. - __A vasárnapi NB I- forduló torán an 
ÜHőbúton kettős mérkőzés less: s-zav 
Újpest és Fcrcncváro.q—Dorog; a 
torca-utcában a Vasa# a Kispesttel u - 
lcözik meg.; a Berlini-útón. pedig les“" 
vériség—MTK találkozó kerül sorrá 
Csepelre a Pereces, Győrbe a Szolnok, 
Szombathelyre pedig a Szeged táto­
gat cl.

Hármas mérkőzés lenz vasárnap a 
Diószegi.úton A MÁV. Bocokai-MaDISz 
a DMTJE, a 'DKASE és á DVSO meg­
egyeztek, hogy a vasárnapi mérkőzé­
seket közösen bonyolítják .le. így elő­
ször délután fél 1 órakor a DKASE— 
DVSO II. kerületi I. osztályú mérkő­
zést játsszák le; fél 5 órakor a DMTE 
—Ózdi VTK; .negyed 5 órakor pedig a 
MÁV Bocskai-MaDJSz—Goldberger SE 
JI mérkőzések kerülnek sorra.

Az NB II. keleti osopcrtjanaU hol­
napi mérkőzései: Diósgyőr—V. Előre, 
Ny. MÁV—Ny. MaDISz, MATEüSz— 
Miskolci MTE, Magyar Textil—Törek­
vés, Előre—Kistercuye.

A góllövőlistán a .Vasas Szilágyi I.je 
vezet 7 góllal a, 6 gólos újpesti. Zíeu- 
gelér előtt, ö gólos a #zentlörinci Deák 
és a győri Hars •

Budapest labdarúgó válogatottja 
október 30-án Luxemburgban játszik.

A jövő vasárnapi magyar-osztrák 
mérkőzést a jugoszláv Popovies veceti.

Egyik debreceni lapban támadás 
érte a IDVSC három játékosát, hogy 
sportszerűtlen életmódot folytatnak. — 
Tisza András, a DVSO jobbíedezete 
kijelentette, hogy alaptalan az a vád, 
mely szerint egyik nézőt a DVSC-paiya 
kantinjában megütötte volna. Az sem 
felel meg a valóeágnak, hogy akár ö, 
akár Szilágyi vagy Sidlik részegek 
lettek volna

A keleti kerület tízprőba-bajnoksá-
gát Nagyházi (DVSO) nyerte. 3. Berte. 
iDEAC). 5. Kiss Ernő (DEAC), 4, Kort. 
velyesi (DEAC). 5. Nagy Imre (Kinizsi), 
6 Bácz (DEAC).

' Sós áthelyezésének ügyét még min. 
dig nem sikerült elintézni. Mont Molnár 
Győző rendőrkapitány elvláre ígéretet 
tett a DVSO vezetőségének, hogy maga 
ve.-zi kezébe a. dolgot Remélhetőleg ar. 
áthelyezést rövidesen nyé.1 beütik, mert 
a jelenlegi helyzetben a Miskolcon 
dolgozó és lakó Sóé képtelen rendszeres 
edzést folytatni

B, Nagy öt gólt rúgott a vasutas 
válogatott rostamérkozésén. A vasutas 
válogatott csütörtökén rostamérközést 
játszott a Hitelbank csapatával. A. csa­
pat Zilahi—Ktepéter—Kádas fodezet- 
sorrl és B Naggyal a középcsatárban 
játszott. A" háromharmados mérkőzést 
a vasutasok 7:0 (3:0, 4:0) arányban 
nyerték meg. A. második harmadban 
a püspökladányi Gellert védett. — B. 
Nagy pompásan játszott és öt gólt 
rúgott. (De jó lett volna vagy kettőt 
tartalékolni az ErSo MaDISz ellen.)

Kispóter a hírek szerint Olaszor­
szágba készül.

Holnap délután a MÁV Bocskai. 
MaDISz—CSE mérkőzés befejezése után 
DVSC—Szolnoki MÁV II. oszt ököl­
vívó bajnoki találkozó lesz a DVSO 
s portosam okában.

3»«» «■eptWBX» », *annMt

Meghívó
A debreeani Kereskedelmi Oearao*

1946. évi szeptember hó 29-en délelőtt 
fél 11. érakor helyiségében (Arany Já- 
nos-ntcä, Bocekai.terem) tartja

randHiviífi közgyűlését,
amelyre igen tiertclt, TestirsetaaaA 
meghívom.

Tárgy-sorosat :
I. Batárezathosa.tal a debreceni Ke. 

reskedelmi Cearnok szünetelő működé­
sének újrafelvéteie tárgyában.

8. Távoliét ée elhalálozás folytán 
működésben akadályozott vezetőségi 
tagok tisztségének ideiglenes botőltéso 

Debrecen, .1.9-16 szeptember hó 25. ' 
Dr, Hegedűs Jónő sk., 

elnök.

BZARVASMARHAaRVERÉS 
A HORTOBÁGYON

értesítem * város érdekelt lakossá, 
gát hogy hétfőn, e hó 30-án reggel 8 
órakor Mátán, a jóvátételt átadóátlo. 
marxin kimaradt, Debrecen váróénak 
jutott szarvasmarhák nyilvános szóbeli 
árverésen eladásra kerülnek, A vételár 
a’ helyszínen áronnál kifizetendő. — 
Miheztartásvétel végett közlöm, hogy 
az árverésen csak debreceni gazdák 
vehetnek részt éa azok közül is csak 
azok,, akik a magukkal hozott gazda- 
könyvvel igzolni. tudják, hogy tényle­
gesen gaztálkodnak. — Polgármester

máé

MOZIK MŰSORA:

Apoitú-mosgós „Fiú vagy Iáit)-“. 
Rajnai Gábor, Sárdy. Előadások 
fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap 11 óra­
kor is.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

ízlésben, minőségben * SZABAD­
KA G NYOMDA (Bajcsy-ZsUimzky- 
olc* 18.) vezet. Telefon: 205.

A vagongyári Demokratikus Nő* 
szövetség a .DVSG sportcsarnoká­
ban ma este 7 órai kezdettel hang­
versennyel egybekötött kerti iinre 
pé'yt rendez a szegény gyermekek 
karácsonyi felruházása céljára 
Mindenkit szeretettel vár a MNDSz- 
Gazdag büffé, tánc, zene.

Falbontó betörő az udvar felől 
féltőidé Barabás Mihály Hunyadi- 
utoai füszerkereskedő üzletét a e 
mázsa cukrot zsákmányolt.

Ismeretlen zsebtolvaj 1500 forin­
tot lopott az egyik Csapó-utcai üz­
letben Bihari Fálné, Haláp 9. ez. 
alatti lakostól. A gyanú, ^e'gy falusi 
mezítlábas asszonyra irányul, aki 
néhány pillanatig benn tartózkodott 
abban az időben az üzletben.

Munkába állt. kifosztotta gazdá­
ját Zeienák Veronika, 32 éves nyír- 
balkányi hajadon. Két napig ált 
Nagy János Bellegelő 53. sz. alatti 
gazdálkodó szolgálatában, utána 
megszökött és fehérneműt, bekecset 
és ogyéb ruhaneműt vitt magával 
Előállításakor egy bekecset meg is 
találtak nála.

Gyorsírótanfolyamra állandóan 
beiratkozhat Simái gyorsíróiskolá 
ban. Államvizsga, Vidékieknek va 
'áikodvezrnéBT, Piac-u. 73.

A nyomdászok Segéiyző Egyesülete 
debreceni kerületi csoportja vasárnap 
délelőtt 10 órakor választmányi illést 
tart Arany János-uUy, 59. szám alatti 

yyesületi. helyiségében, Bontás megje­
lenést leér az Egyesület vezetősége. — 

Magánalkalmazottak szakszervezete 
tagdíj nemfizetés miatt a következő 
kartársaknak a, tagságát szüntette 
meg: Sugár Miklós, Szabó Tibor, Bíró 
István. Nagy József, Szívós Olga .fü­
redi Szabó Alice. Zákány László, Mezei 
Imre, Sólyom Géza, Spitz Ferenc, Vágó 
Jenő, Kerékgyártó István, Bíró István, 
Szabó Piroska, Bcneze Károly. Takács 
Sándor, Tóth László, Springer Aladár 
Miklós. — Ruházati munkások vezető, 
sógc félhívja tagjait, hogy tagdíjat 
mindenki fizesse be, ellenkező evetben 
töröljük a tagok sorából. — Dohány* 
gyári nyugdíjasok vezetősége kéri, 
hogy az összes nyugdíjai és rokkant! 
járadékos tagjai vasárnap 5 órakor 
okvetlen jelenjenek meg Arany János, 
utca 2. sz. aJatt. Vezetőségi ülés ü óra. 

- - ._„oiiait| kor lesz — Felhívjuk az összes utoa- 
Balmazujvaroson e- CI^».l J(és házt&mbbizaimiak figyelmét, hogy

város területén szigorúan ellenőriz, 
zék az utcák és udvarok tisztántartá­
sát írják össze, hogy kik hajlandók 
a szemetet kivitetni ée kik nem.*— A 
közmunkalapokat szigorúan ellenőriz. 
Kék. Azok az utca- és háztómbbizan 
miak, akik á közmunkalapot még nem 
vették át, haladéktalanul vegyek át.— 
YAOSr szerdán 5 őrkor taggyűlést tart 
a Szakszervezeti Székházban.

Össztáncok a „MÉMOSz“-ban
Az Építőmunkások helyiségében 
(Kossuth-u. .1. sz- I- em.) i 
megkezdődnek a hangulatos^ össz­
táncok minden csütörtökön es va­
sárnap este ö órától. Október S-an 
tánctanfolyam kezdődik.

Nagymennyiségű vajat vásárolt
össze ---------- - .- ,
nélkül Budapestre akarta szalu.am 
Sejk Károly kisjiesti hen-esseged.
A gazdasági, rendőrség lefoglalta 
körülbelül 27 kilogramninyi készle­
tét á megindították ellene az eljá­
rást.

Gá’né—Lévay gyorsíróiskola a
Domb-utcáról Bercsényi-utca 3. 
alá költözött.

Havancsák tánciskolája a voH| 
,Szárnyasker,ék“*ben megnyílt. 

Legjobb szórakozás i Össztáncok : 
szerdán, szombaton, vasárnap 
Tanfolyam kezdőknek harminca- 
dikán.

U Tegezé#, képkeretezés, iiveg- 
porcellánáruk legolcsóbban Mezei 
Antalnál, Színházát járóban.

Tanyai háztulajdonosok házadó 
előlegfizetése. Többízben felhívta. a 
városi adóhivatal az összes házbir 
tokosok figyelmét a házadóelö.egek 
havonta kétizben, 15-ig és 30-ig 
való fizetésére. Felhívja _ a városi 
adóhivatal a tanyai bázbiríotkal 
bíró adófizetőket, hogy a 'tanyai 
egyszobás épületek után. szobán­
ként havi 5 forint előleget tartoz­
nak fizetni minden, hó 15-ig. A be­
fizetést elmulasztók terhére havi 
10 százalék adópótlék számitta tik 
fel és a végrehajtás meg fog elle­
nük indíttatni.

Iparos Ilire Se
Vasárnap 9 órai kezdettel az Arany 

Bika nagytermében iparos nagygyűlés 
lesz, melyen z IP OK képviselői lógj ált 
ismertetni ay. iparos kérdéseket. — 
A csizmadia szakosztály Íorgaimíadó 
közösségébe tartozó tagok szombaton 
8—12 óráig a.z árucsarnokban Oj rájuk 
kivetett forgalmiadót fizessék b«

Kereskedő hírek
Kereskedői nagygyűlés lesz vasárnap 

délelőtt fél 12 óralror a Kereskedő 
Társulat dísztermében. Időszerű keres­
kedelmi. problémák és"fontos adóügyek 
kerülnek megtárgyalásra. -— Társula­
tunk nagy választmánya hétfőn délután 
5 órakor ülést tart a kisteremben. — 
Vásári és üDctnétküli kiskereskedők 
Szonibaton délután 5 órakor ülést tar­
tanak a Társulat nagytermében. Azok 
a tagok, akik az adóközösségi tartozá­
sukat még nem rendezték, fizessék be 
a szakosztálynál. — dszeres siakosz. 
tály azon tagjai, akik közösségi adó- 
ti'tuzá.mkat még nem rendezték, hala­
déktalanul tegyenek eleget a fizetésnek 
— Azok a szakosztályok, amelyek úr­
idéig még nem kötötték meg az ado- 
fcözösségi egy ességüket, s zom baton 
reggel 8 órakor a péuzügyiguzgatóság- 
nál vezetőségükkel okvclen képvisel­
tessék magukat tárgyalás végett

Felelős szerkesztő éa kiadó;
RADÓ ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ.
Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 2B. sí, 

11, emelet Telelönszám: 254, 
Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 

16. szám. Telefonezám: 205,
Nyomatott a „Szabadsas“ nyomd» 

és kiadóvállalat kürtorgogépén. 
Felelős nyomdaigazgató:

MÉNES JÁNOS.

Adózás, IwnyvjdíS':

könyveiési szakiroda. 
Vördsmartv-u. 24. Tel: 117

BOROS KELMEFESTŐ FEST, TISZTIT - PIAC-U. 77

Fttodáti
Bejety zailirtKky ut»e. te,

* kiaáóhivtíalbaa,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak fa havi előfizetőknek 

50 százalék kedvezmény.

Megnyílt
a Kereskedők és Utazók

Egyesülete
az Arany János-u. 2. sz. 
alatt az üvegteremben.
hol tagjainak meleg konyha 

áll rendelkezésére.
Szombat, vasárnap este lánc.

Ócska kalapjánál
újat készítés
8 a rét h Ulipesmes-e.- 
Burgondia-utca 21.

________ ÁLLÁS
Irodában vág)' orvosi 

rendelőben takarítást elvál­
lalna fiatalasszony Cím : 
Csillag-u 92. III ajtó 99

VÉTEL

Tollat, nyersbőrt, hör- 
csögbőrt. gyapjút veszek. 
Pesti-utca 1. Hatvan-utca 
sarok, Szathmáry. 101

Bélyeget, kieebb gyűjte­
ményt állandóar vesz Sik­
lósi könyvüzlet Tiao.vi. 38.

106

Autóköpenyt éa belsőt, 
650xl6-ost és 600x36-vst ve­
szek „Szabadság" nyomda, 
Ba j c#y -Z« linezky ■ u tea 1*.

08SÄB0S és OLTOTT MESZ, 
oeinent, rolyámlHimok, 
köpor, tetőcscróp, kát. 
ránylemez igénylés nél­
kül, legolcsóbb áron ;

KATZ mészüzlet
Szoboszlói-út itb., — 
Csapo-u 62 Tolcioh 514

Házőrző komonlor, kitiioű
hamis, egyéves, eladó, — 
Közelben Cím a kiadóban.

103

Autóalkatrészek
Bcnvéd-U. 24.

eladók,

ELADÁS

Egy használt
eladó Piac-utca 66.

tűzhely

„Fiat Avdita" batszemő- 
lyes személyautó eladó. - 
Megtekinthető: Tiac-u. 60- 

63

Egy zongora eladó. Cím a 
kiadóban V.

■

Varrógép, Singer, előre, 
hátra varróé börvarrógép, 
valamint géptük eladók. 
Karsay, Magoeg Uyörgy-tér 
9 szám. 67

Eladók: Teleháló, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi-, nöi- 
rutiák, felöltők, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- cs 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
Mezey óezerea. Veszek es 
cserélek is. Vöröemarty-utca 
IS. szám. *9

EGYÉB

Művészi munka
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota Menyasz- 
szonyi ruha- ée fátyol- 
kölcsönzés 101

Bundát, irbakabálot ée 
gyermekbundát készít Ka­
tona Vilmos sz ácsmester. 
Iáimon ffy-u. 2.

Varrógépek kerékpárok 
speciális javítása: Domokos 
Jenő roüszcrészmeetsr. l’tae- 
utca 66 szám KH

Peted« I
..Szabadiág“ k8nyve»b»lt, 

Városháza épület.

Cérnák, fbnaiak legolcsób­
bak, legjobbak

,F A V 0 R I T“-b 3 it
Osapó-utca 2*. ez. ö4

FéiTinadiás 50— Ft. —
villanykörte-esete 1.60 Vt., 
gramofonlemez 3.— forint: 
Vagyonmeuő, Hunyadi-utca 
U. ez. ______________ 48

Cérnák, cigarettapapír, 
tűzkő, gyufa, 1 ískoJafüzet, 
pipereszappan nálunk min­
dig iegolusóbban. bztkazay, 
Degentetd-tér 11. ő

Cipészek, figyelem ! Cipő-,
caizmafelsórcsz, fejelés leg­
pontosabban készül Orosz 
Miklósnál, Bzínházatjdroban 

X

ELVESZETT

Szabadság-telep végétől
az Állomásig elvesztettéin 
szijrUecsikos kabátomat. — 
Bzabó Sándor névre tzóló 
iratokkal Megtalálója 1 pái 
liba vagy az ára jutafmá 
ban részesül. Leadható: D. 
Nagy Lajos vendéglősnél. 
Szabadság.fcitp. 107

A I

TIT. ÉM

Vígszínház-mozgó: Izgalmas ame­
rikai cowboy film, „Vadnyugat A Mag)
bosszúja“. Előadás 4, háromnegyed országút >
6, fél 8 órakor, vasárnap egy. szombaiuii
negyed 3 órakor is. liösök-levc

Meteor-filmszínház: Szombat, Már a túr
vasárnap, hétfő, kedd: Két hatalmas kezdődőit
cs izgalmas dzsuiigelfilm „Majájl vonulása
kalózok“ és a »Titokzatos ilzsun* ahol a
gél“. Előadás 5, 7 órakor, vasár- bel- és ki
nap 3, 5, 7 órakor. nemzeti s? 

kai díszít
lek. Órákc

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGÁLA-i vonuló tör
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: tötték a li

Szeptember 28-tdl Oktober 4-ig: 
Arany Egyszarvú (Kossuth u 8.) e<i 
Rákócri (Miklős-u, 55.). '

palafnyi li 
érkező púi 
iatoiut a 1

Havi előfizetési díj: 10 forint
kel az -cg 

"nem akar 
üdvözo-ic.
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lufi, bog; 
pest tnunl 
hogy szö| 
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Most 
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ja haza 
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